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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO  

IN DATA 13/11/2020  

 

Il giorno 13/11/2020, alle ore 18.30, presso la sede del Comitato in Via Verrio Flacco 60, Roma 

si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato Municipio 5 di Roma per deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 

 

1. Valutazione delle relazioni pervenite all’attenzione del Consiglio Direttivo 

2. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti il Presidente Marzia Pierini, il Vicepresidente Damiano Cardamone e i Consiglieri 

Daniele Rustichelli, Roberta Pierini e Andrea Vasapolli, quest’ultimo in qualità di Consigliere 

Giovani. 

Verbalizza la seduta il Consigliere Roberta Pierini. 

Il Presidente, accertata la regolare convocazione del Consiglio Direttivo, dichiara aperta la 

seduta.  

 

1. Valutazione delle relazioni pervenite all’attenzione del Consiglio Direttivo 

Sul primo punto all’ordine del giorno, vengono lette le relazioni delle Volontarie Marialuisa 

Miglino, DAE del presente Comitato, e della Volontaria Roberta Pierini. 

Le relazioni, allegate al presente verbale, fanno riferimento agli episodi avvenuti il giorno 

5.11.2020, in occasione del corso HACCP, organizzato dal DAE Miglino, in via telematica, in 

collaborazione con il docente Filippo Inversi. 

Durante la lezione del 5.11.20, la Volontaria Toccaceli, regolarmente registrata tra i discenti 

del corso, si allontanava dalla lezione senza avvisare né il docente né il DAE, aggravando 

questa sua assenza ingiustificata nel momento in cui altra Volontaria rispondeva in sua vece 

al momento dell’appello. La Toccaceli si era allontanata per prendere parte ad un’attività di 

Area 2, in cui era coinvolta anche la Volontaria Roberta Pierini. 
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Valutati gli episodi e lette le relazioni, nel rispetto del ruolo rivestito dalla Toccaceli, del valore 

della risorsa e della disponibilità sempre accordata al presente Comitato, e valutando l’aspetto 

psicologico e fisico della Volontaria, in accordo con tutti i membri del Consiglio Direttivo, il 

Presidente decide di NON PROCEDERE A PROVVEDIMENTI DISCIPLINARI.  

Si determina, altresì di RIVALUTARE LA COMPOSIZIONE DELL’OBIETTIVO STRATEGICO 2, 

scegliendo di proporre alla Toccaceli di rassegnare le dimissioni e decidendo quindi di 

RIORGANIZZARE l’Area nel seguente ordine, previa accettazione degli incarichi da parte dei 

Volontari individuati: 

- DELEGATO O.S.2: GIANCARLA SALATE SANTONE 

- RESPONSABILE DI AREA PER LE ATTIVITA’ DELL’O.S.2: ANNA MARIA GEMELLI 

- RESPONSABILE DEL MAGAZZINO ALIMENTARE: BEATA SPENNACCHIO 

- REFERENTE DI SEGRETERIA PER LE ATTIVITA’ DELL’O.S.2: VERONICA TOCCACELI  

 

 

2. Varie ed eventuali 

Sul secondo punto all’ordine del giorno, il Presidente ragguaglia i presenti sull’andamento dei 

lavori edilizi in opera nella sede di Via Verrio Flacco e sul crescente parco auto del Comitato. 

 

Esauriti tutti i punti all’ordine del giorno, non avendo altri chiesto la parola, il Presidente, in 

seguito alla lettura ed all’approvazione del presente verbale, dichiara conclusa la seduta alle 

ore 20.00. 

 

Il Segretario verbalizzante      Il Presidente 

           

 



 
 
 
 

Roma, 10/11/2020 

Buonasera, 

la presente per segnalare quanto segue. 

Croce Rossa Italiana 
Comitato Municipio 5 di Roma 

 

In data 5/11/2020, mi recavo presso la sede del nostro Comitato verso le ore 18:30 e trovavo le Volontarie Beata 

Spennacchio e Veronica Toccaceli collegate in videolezione al corso HACCP. 

Sbrigate alcune mansioni pratiche in sede, avevo un breve incontro con altri Volontari per coordinare le attività 

che si sarebbero svolte il sabato successivo. Assieme a me, erano presenti anche i Volontari Sara di Bella, Giorgio 

Baldacci e Giancarla Salate Santone. 

Terminato l’incontro, vero le ore 19:30, la Santone comunicava la necessità di passare al supermercato DEM in 

zona Alessandrino per ritirare la spesa sospesa, come da programma. Mi offrivo quindi di accompagnarla e a noi si 

univano anche i Volontari Giorgio Baldacci e Veronica Toccaceli. 

Durante il tragitto, la Santone riceveva la telefonata del DAE Maria Luisa Miglino, la quale chiedeva notizie circa la 

composizione della squadra impegnata nell’attività di ritiro carrelli, venendo così a conoscenza della presenza di 

Veronica Toccaceli, la quale affermava di essersi allontanata una mezz’ora dal corso HACCP per svolgere attività di 

Sua competenza. 

Abbiamo fatto rientro in sede alle ore 20:00 circa, senza ulteriori attività in programma. 

Tanto era dovuto, si inoltra al Presidente ed al Consiglio Direttivo. 

 
 

Roberta Pierini 

Membro del Consiglio Direttivo 

Comitato Municipio 5 di Roma 
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Roma, 10/11/2020 

 

Buonasera, 

la presente per segnalare quanto avvenuto durante la lezione del corso HACCP, tenutosi il giorno 

giovedì 05 novembre 2020 con orario 18.00 – 20.00. 

Alle ore 18.43 ricevo un messaggio dalla collega Beata Spennacchio che mi comunica che sia lei che 

Veronica Toccaceli stavano seguendo insieme il corso con l’account di Area 2. 

Alle 19.40 circa viene contattata la collega Giancarla Salate Santone, per chiederle di espletare un 

servizio in sede, e la stessa ci segnalava che era fuori per un altro servizio con i colleghi Baldacci, 

Toccaceli e Pierini Roberta. 

La collega Toccaceli, dunque, non era al pc così come mi era stato comunicato, ed inoltre a fine 

lezione, al momento dell’appello risultava assente, e rispondeva PRESENTE in sua vece, la collega 

Spennacchio. 

Per quanto di mia competenza, la collega non verrà ammessa a sostenere l’esame, in quanto, come 
comunicato a tutti i discenti, essendo un corso online di 2 ore per ciascuna sessione, non erano 

ammesse assenze. 

Segnalo inoltre, che ieri 09 novembre chiedevo alla collega Spennacchio spiegazioni in merito a 

quanto accaduto, e nel farle notare che era stata fatta una azione scorretta soprattutto nei confronti 

del Direttore di corso che era presente, lei mi rispondeva sgarbatamente, denigrando inoltre la figura 

del Direttore stesso. 

A tale affermazione era presente anche la collega Anna Fabri. 

Tanto era dovuto, si inoltra al Presidente e al Consiglio Direttivo 

 

Maria Luisa Miglino 

Delegato Area 3 

Comitato Municipio 5 di Roma 
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